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En esta edición: 

Nuevas disposiciones administrativas sobre la 
llamada “Vacación Fiscal” 

Un Decreto y una Resolución de la DGI 
establecieron nuevas disposiciones relativas a 
las formalidades que deben seguirse para 
ejercer la opción de tributar el IRNR por los 
rendimientos de capital mobiliario del exterior 
para quienes hayan adquirido la residencia 
fiscal antes del ejercicio 2020. 

 

La auto convocatoria de las asambleas de 
accionistas en sociedades anónimas cerradas 
y la posibilidad de realizar las asambleas por 
medios virtuales. 

En este número nos referimos 
específicamente a ciertas modificaciones 
introducidas por la Ley de Presupuesto 
Nacional a las reglas relativas a la realización 
de Asambleas de Accionistas. 
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Nuevas disposiciones administrativas 
sobre la llamada “Vacación Fiscal” 

 

 

Recordemos que la Ley No. 19.937 amplió en 5 años más el plazo por el cual 

las personas físicas que hayan pasado a residir en Uruguay antes del 1° de 

enero de 2020 pueden optar por el Impuesto a la Renta de los No Residentes 

(IRNR) con relación a sus rendimientos de capital mobiliario del exterior. Para 

que se pueda ejercer esa opción por 5 años más, la norma legal exige el 

cumplimiento de ciertas condiciones: i) que la persona adquiera un inmueble 

por un valor superior a UI 3.500.000 a partir del 22 de enero de 2021 (fecha de 

vigencia de la Ley No. 19.937), y ii) que registre en el país una presencia 

efectiva durante el año civil de al menos 60 días calendario. 

Dicha ley fue reglamentada por el Decreto del Poder Ejecutivo No. 141/021, que 

previó que la referida opción se efectúe a través de la presentación de una 

declaración jurada ante la Dirección General Impositiva (DGI), quien fue 

facultada por el Decreto para establecer los plazos y condiciones. Asimismo, la 

norma reglamentaria previó que al cierre de cada ejercicio los contribuyentes 

deban presentar ante la DGI, en los términos y condiciones que ésta determine, 

una declaración jurada de donde surjan los elementos que permitan verificar el 

correcto ejercicio de la opción. 

Un Decreto y 
una Resolución 
de la DGI 
establecieron 
nuevas 
disposiciones 
relativas a las 
formalidades que 
deben seguirse 
para ejercer la 
opción de 
tributar el IRNR 
por los 
rendimientos de 
capital mobiliario 
del exterior para 
quienes hayan 
adquirido la 
residencia fiscal 
antes del 
ejercicio 2020.  
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El pasado 2 de junio, se publicó en el Diario Oficial la Resolución de la DGI  

No. 898/021, que en ejercicio de las facultades otorgadas por el Poder Ejecutivo 

dispuso lo siguiente: 

 

• Ejercicio de la opción:  La opción prevista en la Ley No. 19.937 se 

materializará a través de la presentación, por única vez, de una declaración 

jurada ante la DGI y una vez ejercida la opción, la misma no podrá ser 

modificada. 

• Acreditación anual de los requisitos: Los contribuyentes que ejerzan la 

opción mediante la presentación de la señalada declaración jurada deberán 

acreditar ante la DGI, para cada ejercicio fiscal, el cumplimiento de los 

requisitos en materia de inversiones y presencia física durante el año civil 

que exige la norma legal, incluso en aquellos ejercicios comprendidos en el 

plazo, en los que no se hubieran percibido beneficios. Para presentar la 

acreditación comentada, se tendrá plazo hasta el 31 de enero del año 

siguiente a aquél que corresponda acreditar. 

• Deber de verificar del responsable: Los contribuyentes que hayan ejercido la 

opción, deberán acreditar ante el responsable tributario con el que 

interactúen la presentación de la declaración jurada ante la DGI. Dicho 

responsable deberá verificar en la página Web de la DGI la vigencia de la 

opción, en forma previa al pago o acreditación de los rendimientos de capital 

mobiliario del exterior. 
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La auto convocatoria de las asambleas 
de accionistas en sociedades anónimas 
cerradas y la posibilidad de realizar las 
asambleas por medios virtuales. 

 

 

La Ley No. 19.924, que contiene el Presupuesto Nacional de Sueldos Gastos e 

Inversiones para el Ejercicio 2020-2024, vigente desde el 1° de enero del año 

en curso, actualizó varias disposiciones de la Ley de Sociedades Comerciales 

No. Ley 16.060 (en adelante “LSC”). 

Por ejemplo, admitió por primera vez la asistencia de accionistas a asambleas 

por videoconferencia o por cualquier otro medio de comunicación simultanea 

que brinde certeza sobre la identidad de los participantes, así como respecto a 

la conexión bilateral o plurilateral en tiempo real en imagen y sonido de los 

asistentes a la videoconferencia. 

Antes de la mencionada Ley, la Asamblea de Accionistas sólo podía ser 

celebrada en el domicilio social y de forma presencial (el accionista comparecía 

por si o por medio de representante). Si bien la posibilidad de realización 

presencial continúa intacta, se adiciona la modalidad virtual para la celebración 

de Asambleas. 

En este número 
nos referimos 
específicamente 
a ciertas 
modificaciones 
introducidas por 
la Ley de 
Presupuesto 
Nacional a las 
reglas relativas a 
la realización de 
Asambleas de 
Accionistas. 
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En cuanto al acta de asamblea, se ha de labrar dentro de los 30 días siguientes 

a la fecha en que la Asamblea ocurrió; debiendo dejarse expresa constancia del 

medio de comunicación empleado y no requiriéndose la firma de los accionistas 

en el acta. 

Téngase presente que muchas veces los accionistas extranjeros no residentes 

en nuestro país se veían obligados a nombrar un apoderado para actuar en la 

Asamblea a celebrarse en el domicilio social. Ahora, cualquier medio telemático 

fidedigno (en cuanto a imagen y sonido) es permitido por Ley. 

La ventaja que ofrece es por demás evidente y práctica, acompasando tanto la 

era digital como la especial circunstancia que nos toca vivir en pandemia. 

Otro importante cambio es la posibilidad de la “auto convocatoria”. 

Anteriormente, el Directorio siempre debía convocar a la asamblea. Desde el 1° 

de enero del corriente, para las sociedades anónimas cerradas, basta que esté 

presente el 100% del capital integrado para que se torne inexigible la 

convocatoria por parte de Directorio. 

Gracias a esta modificación, se sanean dificultades de orden práctico como por 

ejemplo la muerte del director único, o cualquier otra circunstancia que 

obstaculice o impida la convocatoria por parte de los Directores, lo que derivaba 

en la necesidad de recurrir al Poder Judicial o al Órgano de Contralor (Auditoría 

Interna de La Nación) para tentar por otros medios lograr la convocatoria de la 

Asamblea de accionistas.  

De esta forma la legislación se pone a tono con la realidad tan particular que 

estamos viviendo, así como con la evolución tecnológica, adecuando nuestra 

legislación a soluciones más prácticas que ya habían sido introducidas en la 

normativa de otros países. 
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Breves  
⎯ Con fecha 3 de junio de 2021 se publicó en 

el Diario Oficial el Decreto No. 155/021, 
que sustituye el inciso segundo del artículo 
10 del Decreto No. 200/018, referente al 
crédito fiscal por el arrendamiento de 
terminales de procesamiento electrónico 
de pagos para las pequeñas empresas 
incluidas en el literal E) del artículo 52 del 
Título 4 del TO 1996, para los 
contribuyentes del Monotributo de los 
artículos 70 y siguientes de la Ley  
No. 18.083, y del Monotributo Social 
MIDES de la Ley No. 18.874. 

De acuerdo con la nueva reglamentación, el 
mencionado crédito se otorgará hasta el 30 
de junio de 2023 por un monto equivalente 
al que surja de aplicar sobre el costo del 
arrendamiento, los siguientes porcentajes: 
i) hasta el 30 de junio de 2019: 100%;  
ii) hasta el 30 de junio de 2022: 70; iii) hasta 
el 30 de junio de 2023: 40%. 

⎯ Con fecha 1° de junio de 2021 ingresó al 
Parlamento un proyecto de ley que 
propone un régimen de prioridad para las 
cooperativas de trabajo organizadas y 
reguladas por la Ley de Cooperativas  
No. 18.407 en las contrataciones y 
adquisiciones de los organismos públicos. 

⎯ El 26 de mayo de 2021 se publicó en la 
página Web de Presidencia el Decreto  
No. 151/021, que crea un subsidio mensual 
de $ 7.305 con destino a autores, 
intérpretes, actores, músicos, disc jockeys, 
sonidistas, bailarines, iluminadores, 
escenógrafos, fotógrafos, realizadores de 
videos, trabajadores vinculados a la 
organización de fiestas y eventos o que 
brindan servicios a salones de fiestas, 
entrenadores y profesores de gimnasia, 
guías turísticos y promotores del turismo 
aventura, desde el 1° de abril hasta el 30 
de junio de 2021. 
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